Воспитательная работа - важнейшая составная часть вузовского образовательного процесса, осуществляемая в учебное и внеучебное время, которая обеспечивает формирование нравственных, общекультурных, гражданских и профессиональных качеств личности будущего специалиста, представителя отечественной интеллигенции.

Работа по внеучебной воспитательной работе в академии восстановлена с 2000 года.

С 2000 года проректором по воспитательной внеучебной работе со студентами АГМА назначают Касаткину Тамару Ивановну.



Возрождая лучшие традиции в академии, она организовывает новые формы работы со студентами.

С целью организации воспитательной работы в академии была разработана "Программа развития воспитания в системе образования Астраханской медицинской академии" на основе программы, принятой на уровне Российской Федерации.

В программе были сформулированы основные цели и задачи, ориентированные на повышение статуса воспитания через систему образования в учебное и внеучебное время и на интегрированность учебного и воспитательного процесса. Реализуя данную концепцию в ходе обсуждения развития данного направления в академии с преподавателями, со студенчеством был организован координационный совет, объединяющий советы по различным направлениям внеучебной работы с молодежью.

Предусмотрены 3 основные концепции:

- 1. гражданско-патриотическое воспитание студентов Астраханской государственной медицинской академии;
- 2. образование и здоровье;
- 3. развитие интеллектуально-творческого потенциала студентов Астраханской государственной медицинской академии.

Для реализации поставленной цели и задач в Астраханской медицинской академии взяты основные направления воспитательной работы:

- 1. Гражданско-патриотическое, духовно-нравственное воспитание как основной принцип в подготовке врача-профессионала гражданина страны.
- 2. Развитие студенческого самоуправления.
- 3. Спортивно-оздоровительная работа, пропаганда и внедрение физической культуры и здорового образа жизни.
- 4. Социальная защита студентов.
- 5. Научно-исследовательская и проформентационная работа.
- 6. Культурно-массовая и творческая деятельность студентов.
- 7. Организация психолого-консультационной и профилактической работы.
- 8. Поддержка одаренной и талантливой студенческой молодежи.

Комитет по профилактике социально-опасных болезней (СОБ)

Руководитель Комитета по профилактике СОБ - начальник группы межведомственного взаимодействия в сфере профилактики, ассистент кафедры наркологии и психотерапии

Каверина О.В. при совместной работе с кафедрой наркологии и психотерапии (зав. кафедрой Великанова Л.П.)

Студенческий профсоюз.

Для решения проблем студенческой молодежи в АГМА и вовлечения студенчества в социально-значимую деятельность, развития студенческого самоуправления решением студенческой профсоюзной конференции от 6.12.2001 г. первичная студенческая профсоюзная организация АГМА была выделена в самостоятельную.

Очень приятно отметить, что студенческий профсоюз стал победителем конкурса "Лучшая первичная профсоюзная организация 2003 года" среди медицинский профсоюзов области.

В академии создан отдел студенческого самоуправления, который объединяет все студенческие подразделения – самостоятельный студенческий профком, объединенный совет общежитий, студенческие отряды (студенческий отряд "Нет алкоголизму и наркомании" (HAH); студенческий отряд "Молодой лектор"; студенческий информационный отряд "Поиск"; студенческий медицинский отряд (СМО); студенческий общественный отряд охраны правопорядка (СОООПР) и ДНД; студенческий отряд патриотического движения (СОПД); студенческий отряд "Милосердие»; студенческий отряд спасателей «Регион-М» (СОС); студенческий отряд художников), "Коллега". объединение CHO, отделения вокально-инструментальных групп, студенческий спортивный клуб, диско-клуб, интеллектуальный клуб – отряд «Знатоки», студенческие команды КВН-АГМА.

За этот период восстановлены лучшие традиционные формы работы со студентами и внедрены различные инновационные формы по внеучебной воспитательной работе.

С 2008 года проректор по воспитательной работе Касаткин Николай Николаевич.



Продолжил работу по программе: «Программа развития воспитания в системе образования АГМА».

С 2009 года должность проректора по воспитательной работе была упразднена в должность начальника отдела по воспитательной работе. Отдел возглавил доцент кафедры анатомии человека Куртусунов Баговдин Толегенович.



Проректором по учебно-воспитательной работе стал Костенко Николай Владимирович.



С октября 2009 года начальником отдела по воспитательной работе была назначена ассистент кафедры клинической фармакологии с курсом клинической аллергологии и фитотерапии Тимофеева Наталия Викторовна.

С января 2010 года вновь введена должность проректора по воспитательной и социальной работе, которую возглавил Войнов Игорь Сергеевич.



С июня 2013года проректором по учебно – воспитательной работе стал Попов Евгений Антонович.



Продолжает свою реализацию «Программа развития воспитания в системе образования $A\Gamma MA$ », на основании которой разрабатываются комплексные планы по воспитательной работе.

Программа по воспитательной работе в академии рассматривается как единое в системе образования и является вторым этапом дальнейшего совершенствования воспитательной работы в ВУЗе.